

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

¿Ahora resulta que tienen ventaja?

Creemos que para la felicidad de los pueblos son perfectamente indiferentes las reformas de Gobierno. Hay Repúblicas modelo, y Monarquías que son una calamidad y el caso contrario es perfectamente conocido.

Pero ocurría que los republicanos fundaban la superioridad de la República sobre la Monarquía precisamente en que el presidente era elegido y podían ocupar el puesto preeminente de la gobernación del Estado los hombres más inteligentes, los ciudadanos de más exquisitas virtudes.

No extrañará nuestra sorpresa al ver que el ex-presidente de la República francesa señor Poincaré, declara en un artículo que ha escrito en «L'Illustration» del 24 de abril lo siguiente, que es, como va a ver el lector, todo lo contrario de lo que, hasta la fecha, constituía un verdadero dogma de la fe republicana. Dice el señor Poincaré.

«Los Reyes constitucionales tienen, sin embargo, sobre un presidente de la República francesa, privado, como ellos, del derecho de gobernar, esta incontestable ventaja: que teniendo ante ellos la duración de su reinado y no habiendo sido jamás clasificados en ningún partido político, pueden encontrar el tiempo suficiente para mostrar a todos su lealtad, sin ser acusados por nadie de ingratitude o de defección».

De Sociedad

Después de pasar una temporada con su tía la Excm. Sra. Viuda de Pínto ha regresado a Albacete la bella señorita Conchita Herrero.

—Esta tarde han regresado a Madrid el Capitán de Corbeta don Manuel Rodríguez Novás, su distinguida esposa doña Josefina Marroquin restablecida de su enfermedad y sus pequeñas hijas Josefina, Nieves y Manolita.

ENFERMOS

Se encuentra mejorado de su enfermedad el industrial de esta plaza D. Baltasar Gil.

—Se encuentra enfermo el niño Antonio Cano Llopis, hijo del comandante de Infantería don Marcelino.

—Se encuentra enfermo nuestro compañero en la prensa, el redactor de «El Porvenir» don Germán Gimeno.

NOTAS VARIAS

En los exámenes verificados en este Instituto ha obtenido la calificación de sobresaliente en la asignatura de Francés segundo curso el estudioso joven José Alba Ripoll, hijo del Agente de Vigilancia don Va entín Alba. Reciban nuestra enhorabuena que hacemos extensiva al Director de la Academia Blázquez donde ha sido preparado.

—En la parroquia del Sagrado Corazón ha recibido hoy por vez primera el Sagrado Pan de los Angeles el precioso niño Antonio Martínez Rivo.

Al neófito y a sus padres enviamos nuestra enhorabuena.

FOTOGRAFIA

Señora: Donde mejor le harán los retratos de Comunión de sus niños, será en la GRAN GALERIA CASAU. Única casa que se distingue por su exquisito gusto artístico.

Cuena 3.

4.000.000 de niños rusos casi en estado salvaje

Según documentos rusos, emanados de las propias autoridades soviéticas, se estima en la actualidad en más de cuatro millones el número de niños rusos entre varones y hembras sin padre ni madre, ni tutores ni asilo, ni educación ni recursos, abandonados de todos y errantes por campos y pueblos en estado de primitivo salvajismo, que en promiscuidad aterradora, viven exclusivamente del producto de limosnas y latrocinios.

De la civilización, sólo conservan una afición apasionada por los juegos de cartas, indescribiblemente sucios, contrarios a toda higiene, a todo trabajo y a toda autoridad, consiituyen en la propia Rusia la más cruel negación de las teorías fundamentales del bolchevismo.

DE AVIACION

En los primeros días del próximo mes de Junio vendrán al aeródromo de Los Alcázares unos cincuenta jefes y oficiales de diferentes armas para hacer el curso de Aviación.

Entre ellos viene el glorioso piloto aviador comandante del «Plus Ultra» don Ramón Franco.

Alejandro Brailowsky

Jamás escuchamos un interprete de Beethoven, más vehemente apasionado que Alejandro Brailowsky. La famosa Sonata en fa menor, ese lamento angustioso del gigante de la armonía, dulce a veces, como una remembranza nostálgica difusa en la lejanía del tiempo, otras con acentos de dolor, aquel dolor extrahumano que late a través de toda su obra, alcanza en Brailowsky una interpretación insuperable. Su ágil pulsación hace revivir los sublimes motivos del *Allegro assai* y se estiliza en la dulcedumbre de ensueño del *andante con moto*.

Pero donde con mayor pujanza se destaca la excelsa personalidad artística de Brailowsky, el *gento del plano* como ha sido designado por la crítica mundial, en la versión de Chopin. Constantemente escuchamos sus obras interpretadas por las figuras más relevantes del piano. Pero hubo de venir este artista ruso, enamorado de la escuela romántica, para darnos a conocer de una manera íntegra y precisa la obra del músico de los nocturnos. La «Polonesa» en la *bemol mayor* arrancó un ferviente aplauso del auditorio como anteriormente, el delicado *Impromptu*, regalando ante su insistencia la magnificencia de un *Vals*.

Sobre toda crítica y elogio está el arte soberano de Alejandro Brailowsky; y hemos de consignar a fuer de sinceros que su ejecución es la que más nos ha convencido.

SIGFRIDO

T. S. H.

Radio-Cartagena

E. A. J. 16—Onda 385 metros—Un kilovatio en generador.—Emisiones diarias de 8 a 10 de la noche.

Programa para mañana viernes, día 21:

Recital de piano por la señorita Encarna Segura dedicado a Beethoven y Chopin—Bailables por la Orquesta.—Plato del día—Cofizaciones y noticias de última hora.

MIGUEL FLETA

Se aproxima la fecha en que ha de actuar en nuestro Teatro Circo el excelso tenor Miguel Fleta.

Íntil repetir que es mayor cada vez la ansiedad por escucharle la inmortal ópera de Bizet, donde su arte alcanza la mayor plenitud.

Esta noche canta en Murcia «La favorita», magnífica ópera que constituye un triunfo extraordinario del eminente divo, pero no es de menor lucimiento «Carmen», que hemos de aplaudir en Cartagena.

Con respecto a su actuación en otras poblaciones hemos de consignar que contra las opiniones de algunos considerando caros los precios señalados a las localidades para el festival de nuestro Teatro Circo, en aquellas las butacas alcanzan valores de 50, 60 y más pesetas, y única mente en Murcia, cuyo Teatro Circo es de una capacidad considerablemente mayor que el nuestro, se han podido vender las butacas a 30 pesetas, y aún a pesar de esto, llenos ambos teatros serán mayores los ingresos del de la vecina capital.

La demanda de localidades continúa y el éxito económico está descontado para la función del día 22 en ésta por lo que la sala del Circo ofrecerá el aspecto de las solemnidades más extraordinarias.

Fleta no se casa por ahora

Procedente de Mallorca y para actuar en el teatro Principal de Alicante donde ha dado una audición ha llegado el famoso tenor Fleta.

Coincidiendo su estancia con la noticia de su próxima boda con una señorita de Mallorca, el periódico «Diario de Alicante» inserta una interesante información.

En ella el divo ha negado totalmente que piense en casarse. Aspira a trabajar algunos años más para ganar otros cinco millones de pesetas y después retirarse y dedicarse a la agricultura.

En el presente año ha actuado en veinticuatro funciones; asegura que en el año venidero irá a Nueva York para cumplir diversos compromisos y realizar una excursión por toda América.

Conversando con los periodistas, el aplaudido tenor reveló que la mayoría del dinero obtenido en beneficios y actuaciones lo ha invertido en fincas y terrenos de labor. Posee en Niza una magnífica residencia y otra en Madrid, valorada en un millón de pesetas.

Además a sus hermanos les ha comprado varias tierras en Aragón, que ellos explotan y producen cereales. El año último les produjeron unos cinco mil duros.

Fleta expresó su confianza en sus facultades, que le permitirá recoger nuevos triunfos.

Dijo también que en los días de actuación se ve obligado a someterse a un régimen severísimo, lleno de grandes privaciones.

Fleta ha cantado en Alicante la ópera «La Africana».

El teatro presentaba un aspecto brillantísimo. Después ha cantado «CARMEN» en Alcoy.

JOSE VARELA DE LANUZA

MÉDICO HOMEÓPATA

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES CRÓNICAS

Consulta diaria de 3 a 6, de la tarde. Consulta gratis a los pobres los jueves.

Valarino Togados, 3

Rogad a Dios en Caridad por el alma de

Don Manuel de Egusquiza y Maturana

y su hijo

D. Antonio de Egusquiza y Cabanellas

Que fallecieron, respectivamente, el 21 de Mayo y 28 d. Junio de 1925 (Después de recibir los Santos Sacramentos)

R. I. P.

Su desconsolada esposa y madre doña Carolina Cabanellas, y demás familia ruegan a usted se sirva encomendar sus almas a Dios y asista a la Hora Santa que en la consagrada Iglesia del Hospital de Caridad, de 10 a 11 de la mañana del 21 del actual, se aplicará en sufragio de sus almas.

Cartagena, Mayo 1926.

Los maestros cantores

A mi querido amigo Walter Schmelzer.

Canta un jilguero, altivo y orgulloso, del almendro, evocando, su belleza; y un canario, que observa su realeza, modula un canto aún más armonioso.

Un pardillo, simpático y modesto, que observa del jilguero la grandeza, mira al canario, rie con nobleza, y aún mejor canta alegre y respetuoso.

Bellos lenguajes, si, tiernos y suaves, los que se escuchan de tan lindas aves, más al morir el sol, todo es negro...

Y entonces, lo divino, lo soñado, el trino que a las almas ha extasiado del Rubicón, se escucha en la capesura.

Cecilio RECALDE

Madrid.

El concierto de mañana

Mañana viernes de 6:45 de la tarde a 8:45 de la noche, la banda de Infantería de Marina, ejecutará ante la residencia del Capitán General el siguiente programa:

Encarna la Misterio (pasodoble), Soutullo y Vert
¿Sphinx? (vals lento) Popy.
Duo Cómico (le E. M.) Soutullo y Ver.

Alejandrina (polka de concierto), Roig.

Maria Sol (fantasía), Guerrero.

Encarna la Misterio (pasodoble), Soutullo y Vert.

Teatro Circo

Sábado día 22 Mayo

A las diez en punto

DEBUT de la Gran Compañía de ópera en la que figura el gran tenor aragonés

Miguel Fleta

que cantará la ópera en 4 actos

CARMEN

acompañado de una colosal orquesta de 40 profesores del Gran Teatro Liceo de Barcelona

UNICA ACTUACION

Primera Comunión

En la iglesia parroquial del Sagrado Corazón se ha celebrado esta mañana a las ocho y media el solemne acto de la Primera Comunión de los niños de las clases del Patronato del S. Corazón de Jesús.

A la hora señalada se han trasladado a la parroquia precedidos por el estandarte del Patronato y acompañados de las Hermanas profesoras.

En el Altar Mayor, que lucía gran iluminación y adorno de flores naturales, ha oficiado la Santa Misa el hoy cura párroco don Pedro Gambín y antiguo alumno del Patronato, quien ha dado a los pequeños el Augusto Sacramento, dirigiéndoles antes y después del solemne momento sentidas pláticas, poniendo ante la consideración de sus inocentes inteligencias la divina esencia que se encierra en la sagrada Hostia y la infinita bondad de Jesucristo de llegar al hombre hasta ser alimento de su alma.

El coro de niñas de la Casa de Expositos ha cantado escogidas composiciones durante el acto.

El templo se ha visto lleno de familias de los comulgantes.

Terminada la misa, han regresado al Patronato en cuyo salón-capilla se les ha obsequiado con un buen desayuno.

Esta tarde en la parroquia se ha celebrado el acto de renovar las promesas del bautismo, distribuyéndoseles

Probad GALUNA «SONORA»

No existe un solo país en la Tierra donde no se puedan comprar las Tabletas Bayer de Aspirina. Esta generalización, de que los mejores productos pueden fabricarse, la debida a las Tabletas Bayer de Aspirina a su insuperable acción calmante del dolor, pero al mismo tiempo es la causa de sus insustituibles imitaciones. Solemne la falta, encamada y la cruz Bayer garantizan la legitimidad de las Tabletas Bayer de Aspirina.

Así pues, exija Vd. siempre este emblema.

Tabletas Bayer de Aspirina